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Ata 32/23 de 04 de setembro de 2023. Sessão Ordinária, aos quatro dias do mês de setembro de dois mil e

vinte três, às dezoito horas e trinta minutos, deu início a mais uma sessão ordinária, nove vereadores se

fizeram presentes: Valdemar Rovani, Valdecir Costela, Rafael Bedendo, Evandro Rovani, Anildo Furst, Willian

Guelen, Márcio de Oliveira, Eduardo Rigo e Edilson Schultz. No primeiro momento foi aberto o espaço para as

informações, ofícios e convites. O Vereador Evandro comenta sobre alguns trabalhos realizados pelo Poder

Executivo, informados pelo Prefeito Anildo Costela, o mesmo relatou que, A Secretaria Municipal de Agricultura

e Meio Ambiente fez a entrega de mudas frutíferas e ornamentais aos produtores. No dia vinte e um de agosto,

a equipe de voluntários da Defesa Civil, acompanhados da Coordenadora Municipal de Defesa Civil, foram

para Erechim na 6º edição do Capacitar, a capacitação tem por objetivo preparar agentes ligados a defesa civil

a coordenar ações de prevenção, mitigação, preparação e resposta aos eventos climáticos adversos. Na tarde

do dia vinte e quatro de agosto, o Prefeito juntamente com a Secretária Municipal de Saúde, e servidores da

Unidade Básica de Saúde, prestaram homenagem a dentista, Vanusa Cauduro, que após vinte e seis anos de

serviço público em Vila Lângaro, se aposentou. Também no dia vinte e quatro, o Prefeito e o Secretário

Municipal de Administração, receberam no gabinete da Prefeitura, uma visita especial, da assessora da

Subchefia do Interior da Casa Civil do Governo do Rio Grande do Sul. A reunião teve como objetivo central,

fortalecer os laços entre o governo estadual e os municípios, destacando o compromisso mútuo com o

progresso e avanço do estado. Ainda no dia vinte e quatro, o Município de Vila Lângaro sediou a realização de

uma capacitação aos COMDICAS (conselho municipal dos direitos das crianças e do adolescente) municipais,

o evento foi efetuado aqui no espaço do auditório da Câmara de Vereadores Municipal, e contou com a

presença de representante do Comdica de sete municípios. No dia vinte e cinco de agosto, foi realizado junto a

Assistência Social de Vila Lângaro, a capacitação para os candidatos a vagas de conselheiros tutelares. Logo

após, foi feita a leitura da ata da sessão anterior. Colocada em discussão, sem manifestações. Colocada em

votação, aprovada por unanimidade. Matérias encaminhadas para entrada na ordem do dia: Indicação n° 30 e

31/23 do Legislativo. Aberto o espaço reservado para as proposições verbais. 1º proposição do dia do

Vereador Edilson Schultz: Para que o Poder Executivo Municipal, através do setor competente, busque apoio

junto aos entes públicos, entidades e iniciativa privada da região, com o objetivo de pressionar junto ao DAER,

para que esse estude a possibilidade de ser feita terceiras pistas, em subidas mais acentuadas na ERS 463,

de Tapejara a Coxilha, atendendo a reivindicações de inúmeros motoristas, que mencionam o fluxo de

veículos, em especial os de grande porte neste trajeto. Colocada em discussão, o Vereador justifica a sua

proposição dizendo que, vários motoristas, mencionam quanto ao fluxo de veículos de grande porte neste

trajeto, e para fluir melhor o trânsito faz-se necessária a 3ª pista em vários pontos da rodovia, em específico na

subida sentido Coxilha para Tapejara, no território vila-langarense, antes da residência de Julio Sales da Silva,

e principalmente, logo após a divisa Vila Lângaro com Tapejara, a forte subida no Carreteiro. O Vereador

Willian Guelen se manifesta dizendo que, essa também é uma preocupação do Poder Executivo, que em

algumas oportunidades, já esteve em conversa com o Secretário de Transportes e também levou o assunto a

Deputados Estaduais, em busca de apoio, levantou essa questão aos demais Prefeitos da região, para que em



conjunto protocolem um Projeto para encaminhar ao Estado. Colocada em votação, aprovada por

unanimidade. 2º proposição do dia do Vereador Willian Guelen: Para que o Poder Executivo Municipal,

juntamente com o setor de obras, providencie a instalação de placas de sinalização antes das pontes que

fazem ligação com municípios vizinhos. Colocada em discussão, o Vereador justifica a sua proposição dizendo

que, sendo que estas, possuem mão única, faz-se necessárias para o cuidado e a orientação dos motoristas.

Colocada em votação, aprovada por unanimidade. 3º proposição do dia do Vereador Willian Guelen: Para que

o Poder Executivo Municipal, juntamente com o setor de obras e agricultura providencie a instalação de placas

de sinalização com os dizeres, devagar, cuidado, trecho perigoso ou algo semelhante, antes de cada subida,

entre a estrada da linha gruta e a estrada de linha salete, próximo a propriedade de Josenil Pinto, em ambos

os sentidos. Colocada em discussão, o Vereador justifica a sua proposição dizendo que, a estrada no local é

estreita, e o sol ao final da tarde dificulta intensamente a visibilidade dos motoristas, que algumas vezes fazem

o trecho em alta velocidade. Se aproximando do período de plantio, muitas máquinas utilizam daquele trecho,

aumentando os riscos de acidentes, por estes motivos se faz muito necessário a instalação destas placas de

orientação. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Aberto o espaço dos líderes, sem

manifestações. Aberta a discussão e votação de Projetos. Pedido de Informação n° 04/23 do Legislativo: O

Vereador Edilson Schultz, encaminha à Vossa Excelência, o seguinte Pedido de Informação, que seja enviado

ao Poder Executivo Municipal, a informação referente a listagem das edificações com destinações agrícolas,

localizadas no perímetro urbano, bem como quais pagam IPTU - Imposto Predial e Territorial Urbano.

Colocado em discussão, sem manifestações. Colocado em votação, aprovado por unanimidade. Aberto os

espaços pessoais, os Vereadores Rafael, Valdecir e Evandro fizeram o uso de seus espaços para

considerações finais. Como não houve mais manifestações a sessão foi encerrada e nada mais tendo a

constar, relatei a presente ata que após lida e aprovada será assinada por mim e pelos vereadores.


